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	لجنة التفاوض الحكومية الدولية المعنية بوضع صك دولي ملزم قانوناً لتطبيق إجراء الموافقة المسبقة عن علم على مواد كيميائية ومبيدات آفات خطرة معينة متداولة في التجارة الدولية
الدورة الثامنة

روما، 8 – 12 تشرين الأول/أكتوبر 2001

البند 6 (ج) من جدول الأعمال المؤقت(


قضايا ناشئة عن مؤتمر المفوضين

مكان مقر الأمانة

مذكرة من الأمانة

1 -
تنص الفقرة 3 من المادة 19 من اتفاقية روتردام على الآتي: "تؤدى وظائف الأمانة لهذه الاتفاقية بصورة مشتركة بواسطة المدير التنفيذي لبرنامج الأمم المتحدة للبيئة والمدير العام لمنظمة الأمم المتحدة للأغذية والزراعة وفقاً للترتيبات التي يتم الاتفاق بشأنها بينهما ويعتمدها مؤتمر الأطراف."

2 -
وفي قراره الخاص بالأمانة، دعا مؤتمر المفوضين الذي اعتمد الاتفاقية المدير العام لمنظمة الأمم المتحدة للأغذية والزراعة والمدير التنفيذي لبرنامج الأمم المتحدة للبيئة إلى تقديم تحليل مقارن للعروض الخاصة بالموقع المادي للأمانة لكي ينظر فيها مؤتمر الأطراف في اجتماعه الأول، وأن يتم إعداد هذه التحاليل بالتشاور مع لجنة التفاوض الحكومية الدولية.

3 -
وبعد النظر في هذه القضية في دورتها السادسة، وافقت اللجنة على أن تقوم الأمانة بإعداد قائمة العناصر المعلوماتية اللازمة لمواصلة بحث اللجنة لهذه القضية المتعلقة بمكان الأمانة في دورتها التالية.

4 -
وفي دورتها السابعة، إتفقت اللجنة على أن الأمانة قد فرغت من إعداد قائمة المعلومات التي يطلب تقديمها من البلدان الراغبة في استضافة الأمانة  المستديمة. ففي المقرر INC.7/8، دعت اللجنة البلدان الراغبة إلى تقديم معلومات تفصيلية إلى الأمانة في موعد غايته 15 نيسان/أبريل 2001 عن الشروط والمزايا التي تنطوي عليها عروضهم مع التركيز بصفة خاصة على البنود المدرجة في التذييل لهذا المقرر، وطلبت اللجنة إلى الأمانة تصنيف العروض التي وردت وأن تقدمها إلى دورتها الثامنة لبحثها.

5 -
ووافقت اللجنة أيضاً على ضرورة تقديم البلدان الراغبة في استضافة الأمانة معلومات إلى الأمانة عن الوقت اللازم لتخليص طلبات السفر وطلبات الحصول على تأشيرة دخول وأعرب عدد من الممثلين عن رأي مفاده أنه سيكون من الأكثر قيمة أن تحصل اللجنة على فكرة عن الأولوية المعطاة لكل عنصر من هذه العناصر. وبصدد اعترافها بأن من غير اللائق تكليف الأمانة القيام بتحديد مثل هذه الأولويات، فقد رأت اللجنة أنه بمجرد تقديم البلدان للمعلومات المطلوبة، فإن الأطراف ذاتها ستكون في وضع أفضل لتقديم الأولويات.

6 -
بحلول 15 نيسان/أبريل 2001، سوف تكون الأمانة قد تلقت هذه العروض:


(أ)
عرض من ألمانيا لاستضافة الأمانة في بون. وهذا العرض وارد في الوثيقة UNEP/FAO/PIC/INC.8/INF/5؛


(ب)
عرض مشترك من إيطاليا وسويسرا لاستضافة الأمانة في روما أو جنيف. وهذا العرض موجود في الوثيقة UNEP/FAO/PIC/INC.8/INF/4.

7 -
عممت على الحكومات صور من العروض المتلقاة. وسوف يتم إعداد نسخ إضافية في الدورة الثامنة للجنة.

الإجراء الذي يحتمل أن تتخذه لجنة التفاوض الحكومية

8 -
قد ترغب اللجنة في إعداد عرض رسمي لتلك العروض المقدمة وإنشاء فريق اتصال تشارك فيه جميع الأفرقة الإقليمية والبلدان التي تقدمت بعروض. ومن شأن ذلك أن يسمح بتقديم عرض أكثر تفضيلاً للعروض واستعراض متعمق للمعلومات المقدمة. وقد يرغب فريق الاتصال في بحث الأولويات ومعايير مقارنة العروض وتقديم توصيات بشأن ذلك وأن يبحث في مواصلة تناولها تيسيراً لبت مؤتمر الأطراف في مسألة مكان مقر الأمانة.

- - - - -
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