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МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ДЛЯ ВЕДЕНИЯ

  ПЕРЕГОВОРОВ ПО МЕЖДУНАРОДНОМУ ИМЕЮЩЕМУ

  ОБЯЗАТЕЛЬНУЮ ЮРИДИЧЕСКУЮ СИЛУ ДОКУМЕНТУ

  О ПРИМЕНЕНИИ ПРОЦЕДУРЫ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО

  ОБОСНОВАННОГО СОГЛАСИЯ В ОТНОШЕНИИ

  ОТДЕЛЬНЫХ ОПАСНЫХ ХИМИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ

  И ПЕСТИЦИДОВ В МЕЖДУНАРОДНОЙ ТОРГОВЛЕ

Восьмая сессия

Рим, 8-12 октября 2001 года

Пункт 6 c) предварительной повестки дня


ВОПРОСЫ, ВЫТЕКАЮЩИЕ ИЗ КОНФЕРЕНЦИИ
ПОЛНОМОЧНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ

РАЗМЕЩЕНИЕ СЕКРЕТАРИАТА

Записка секретариата

1.
Пункт 3 статьи 19 Роттердамской конвенции гласит следующее:  "Секретариатские функции в рамках настоящей Конвенции выполняются совместно Директором-исполнителем ЮНЕП и Генеральным директором ФАО с учетом тех договоренностей, которые согласовываются между ними и утверждаются Конференцией Сторон".

2.
В своей резолюции, касающейся секретариата, Конференция полномочных представителей, на которой была принята Конвенция, призвала Генерального директора ФАО и Директора-исполнителя ЮНЕП обеспечить сравнительный анализ предложений относительно физического размещения секретариата для рассмотрения на первом совещании Конференции Сторон, осуществив подготовку такого анализа на основе консультаций с Межправительственным комитетом для ведения переговоров.

3.
Рассмотрев этот вопрос на своей шестой сессии, Комитет принял решение о том, что секретариат подготовит перечень элементов информации, необходимой для дальнейшего рассмотрения вопроса о размещении секретариата Комитетом на его следующей сессии.

4.
На своей седьмой сессии Комитет сделал вывод о том, что секретариат подготовил четкий перечень информации, которую следует запросить у стран, заинтересованных в размещении постоянного секретариата.  В решении INC‑7/8 Комитет предложил заинтересованным странам представить секретариату к 15 апреля 2001 года подробную информацию об условиях и преимуществах своих предложений с уделением особого внимания вопросам, перечисленным в добавлении к этому решению.  Комитет просил секретариат обобщить полученные предложения и представить их Комитету для рассмотрения на его восьмой сессии.

5.
Комитет постановил, что странам, заинтересованным в размещении постоянного секретариата, следует представить секретариату информацию о том, сколько времени требуется им для обработки любых запросов, касающихся проезда или выдачи виз.  Ряд представителей высказали мнение о целесообразности того, чтобы Комитет имел представление о том, какую приоритетность имеет каждый из упомянутых элементов.  Отметив, что перед секретариатом нецелесообразно ставить задачи установления таких приоритетов, Комитет сделал вывод о том, что как только соответствующие страны представят требуемую информацию, Стороны смогут самостоятельно и лучше оценить приоритетные области.

6.
На 15 апреля 2001 года секретариат получил следующие предложения:


а)
предложение Германии о размещении секретариата в Бонне.  Это предложение изложено в документе UNEP/FAO/PIC/INC.8/INF/5;


b)
совместное предложение Италии и Швейцарии о размещении секретариата в Риме и Женеве.  Это предложение изложено в документе UNEP/FAO/PIC/INC.8/INF/4.

7.
Экземпляры полученных предложений были распространены среди правительств.  Дополнительные экземпляры будут распространены на восьмой сессии Комитета.

Возможные меры для принятия Межправительственным 
комитетом для ведения переговоров

8.
Комитет, возможно, пожелает предусмотреть официальное представление сделанных предложений и создать контактную группу с участием представителей всех региональных групп и стран, представивших предложения.  Это позволит провести более подробное представление предложений и тщательный обзор предоставленной информации.  Контактная группа, возможно, пожелает рассмотреть и рекомендовать приоритеты и критерии для сравнения полученных предложений и рассмотрения дальнейших действий в целях содействия принятию Конференцией Сторон решения о размещении секретариата.

- - - - -
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