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	لجنة التفاوض الحكومية الدولية لوضع صك دولي ملزم قانوناً لتطبيق إجراء الموافقة المسبقة عن علم على مواد كيميائية ومبيدات آفات معينة خطرة متداولة في التجارة الدولية
الدورة التاسعة

بون، 30 أيلول/سبتمبر – 4 تشرين الأول/أكتوبر 2002
البند 4 من جدول الأعمال المؤقت*


تنفيذ الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم

مذكرة الأمانة

1 -
إن الغرض من هذه المذكرة هو تيسير المناقشات التي تجريها لجنة التفاوض الحكومية الدولية بشأن البند 4 من جدول الأعمال. أما البنود الفرعية المدرجة فيها فتغطي مناقشة نتائج مداولات اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية حول بعض القضايا التي كانت قد طلبت لجنة التفاوض الحكومية الدولية استعراضها أثناء دورتها الثالثة، أو القضايا التي نشأت أثناء المناقشات. وتقدم هذه المذكرة المعلومات الأساسية ذات الصلة، وموجز مداولات لجنة الاستعراض، والنتائج التي تم التوصل إليها بشأن كل قضية. وتشتمل كذلك، حيثما يتناسب، على مقترحات الأمانة بشأن ما يمكن اتخاذه من تدابير من جانب لجنة التفاوض الحكومية الدولية.

أولاً -
القضايا التي تُبْحَث في الدورة الثالثة للجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية طبقاً لما طلبته الدورة الثامنة للجنة التفاوض الحكومية الدولية

ألف -
تعارض المصالح
2 -
لاحظت لجنة التفاوض الحكومية الدولية أثناء دورتها السابعة أن هناك حاجة محتملة لحماية اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية عن طريق استخدام إجراءات تعارض المصالح. ففي دورتها الثامنة، استعرضت لجنة التفاوض الحكومية الدولية مشروع استمارة الإشهار، والإجراء الذي أعدته الأمانة (UNEP/FAO/PIC/INC.8/10). واعتمدت لجنة التفاوض الإجراءات والقواعد لمنع تعارض المصالح، وللتعامل معها فيما يتعلق بأنشطة اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية، وقررت ضرورة ملء استمارة إشهار مصالح من جانب الأعضاء الحاليين للجنة الاستعراض، تقدمه الحكومة المعينة إلى الأمانة المؤقتة قبل الدورة الثالثة للجنة الاستعراض (مقرر لجنة التفاوض الحكومية الدولية- 8/1).

3 -
في الرسالة المؤرخة 9 تشرين الثاني/نوفمبر 2001 أبلغت الأمانة أعضاء اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية بمقرر لجنة التفاوض الحكومية الدولية – 8/1 وطلبت إليهم تقديم إستمارة مستكملة لإشهار المصالح إلى الأمانة وذلك في موعد أقصاه 15 كانون الثاني/يناير 2002. وقد أُرسلت مذكرة تذكيرية بهذا المعنى بتاريخ 15 شباط/فبراير إلى أولئك الأعضاء الذين لم يكونوا قد قدموا الاستمارات بعد. 

4 -
يوجد تقرير حالة عن تنفيذ مقرر لجنة التفاوض الحكومية الدولية – 8/1 بشأن إجراء تعارض المصالح أعدته اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية لتقديمه إلى لجنة التفاوض الحكومية الدولية برسم الوثيقة UNEP/FAO/PIC/INC.9/INF/3. وقد تود اللجنة أن تأخذ علماً بأن بعض أعضاء لجنة الاستعراض لم يقدموا استمارات مستكملة بإشهار المصالح. وهذا مهم بالنسبة للمناقشة التي تجريها لجنة الاستعراض بموجب البند 4 (و) من جدول الأعمال.

باء -
هيدرازيد المالئيك

5 -
طلبت لجنة التفاوض الحكومية الدولية، في مقررها "لجنة التفاوض الحكومية الدولية – 7/5"، إلى اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية، وذلك على أساس تجريبي ودون الأضرار بأي سياسات مستقبلة بشأن الملوثات، إلى تطبيق نهجْين عند بحثها لمادة هيدرازيد المالئيك ولشوائبها المسماة "الهيدرازين" وإعداد تقرير بالنتيجة، وتقديمه إلى لجنة التفاوض في دورتها الثامنة UNEP/FAO/PIC/INC.7/15)، المرفق الأول). وفي دورتها الثامنة، استعرضت لجنة التفاوض الحكومية الدولية توصية اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية، وفي مقرر لجنة التفاوض الحكومية الدولية – 8/3 بشأن هيدرازيد المالئيك طلبت تقريراً مرحلياً يُقَدم إلى الدورة التاسعة للجنة التفاوض الحكومية الدولية فيما يتعلق بإعداد مواصفات منظمة الأمم المتحدة للأغذية والزراعة بشأن ملح البوتاسيوم وهيدرازيد المالئيك.

6 -
يوجد تقرير مرحلي عن تنفيذ مقرر لجنة التفاوض الحكومية الدولية – 8/3 بشأن هيدرازيد المالئيك ليقدم إلى لجنة التفاوض الحكومية الدولية برسم الوثيقة (UNEP/FAO/PIC/INC.9/INF/3).

جيم -
توافق الممارسات التنظيمية الحالية مع متطلبات الإخطار

بإجراء الموافقة المسبقة عن علم

7 -
إن مسألة توافق الممارسات التنظيمية مع متطلبات الإخطار بإجراء الموافقة المسبقة عن علم قد ناقشته لأول مرة اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية في دورتها الثانية (أنظر الوثيقة (UNEP/FAO/PIC/ICRC.2/9. وقد واصلت لجنة التفاوض الحكومية الدولية بحث هذا الموضوع أثناء دورتها الثامنة (أنظر الوثيقة (UNEP/FAO/PIC/INC.8/8، التي إعتمدت إعداد ورقة تصدرها لجنة الاستعراض، وطلبت تقريراً عن التقدم المحرز لتقديمه إلى الدورة التاسعة للجنة التفاوض.

8 -
كان معروضاً على اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية أثناء دورتها الثالثة الوثيقة UNEP/FAO/PIC/ICRC.3/9 تشتمل على ورقة قضايا أعدها فريق مهمة يعقد ما بين الدورات. أما القضايا التي حُددت في تلك الورقة فيمكن إدراجها بصفة عامة في مجالين رئيسيين: الاختلافات بين نظم التنظيم الوطنية وصياغة الاتفاقية، والبنية الأساسية التنظيمية غير الكافية لدى الكثير من البلدان النامية والبلدان التي تمر اقتصاداتها بمرحلة انتقال. وكانت اللجنة أثناء مداولاتها قد حددت طائفة من القضايا التي تتعلق بصفة عامة بنقص البنية الأساسية لدى البلدان، وبصفة خاصة فيما يتعلق بالمواد الكيميائية الصناعية، وصعوبة إنفاذ تلك النظم القائمة. وقد أُشير على البلدان بأن تثير هذه المشاغل على مستوى لجنة التفاوض الحكومية الدولية.

9 -
واستجابة للقضايا التي أُثيرت، أعدّ الرئيس بمساعدة الأمانة سلسلة من ثلاث ورقات. ورقتا قضايا تقنيتين هما: UNEP/FAO/PIC/INC.9/8) و(UNEP/FAO/PIC/INC.9/9 وورقة معلومات عامة حول كيفية تنظيم المواد الكيميائية لدى تلك البلدان (UNEP/FAO/PIC/INC.9/INF/4)، وهي معروضة على لجنة التفاوض الحكومية الدولية.

دال -
تركيبات مبيدات الآفات شديدة الخطورة
10 -
نظرت لجنة التفاوض الحكومية الدولية أثناء دورتها السابعة في أعمال اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية بشأن تطوير استمارة إبلاغ عن الحوادث بالنسبة لتركيبات مبيدات الآفات شديدة الخطورة (أنظر (UNEP/FAO/PIC/INC.7/6. وقد شجعت لجنة التفاوض في مقرر لجنة التفاوض الحكومية الدولية – 7/3 شجعت لجنة الاستعراض على مواصلة تطويرها لإستمارة إبلاغ عن الحوادث جنباً إلى جنب مع وثيقة توجيه بشأن استكمال الإستمارة ووضع مقترحات تتفق مع المادة 6 والمرفق الرابع الجزء الأول من الاتفاقية. كما أوصت الدول ومنظمات التكامل الاقتصادي الإقليمية ووكالات العون الثنائية ومتعددة الأطراف والمنظمات الحكومية الدولية والمنظمات غير الحكومية بأن تستخدم إستمارة الإبلاغ عن الحوادث، ووثيقة التوجيهات، عند إبلاغها عن حوادث تسمم بمبيدات الآفات في مشروعاتها. وقد وزعتها الأمانة بمجرد توافرها.

11 -
قامت اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية في دورتها الثالثة باستعراض تقرير الفريق العامل لما بين الدورات (UNEP/FAO/PIC/ICRC.3/5) المكلف بالاختبار التجريبي والإنتهاء من إستمارة إبلاغ عن مبيدات الآفات شديدة الخطورة ووثيقة توجيهات. وبعد إدخال تعديلات طفيفة، اعتمدت اللجنة الإستمارة المنقحة ومواد التوجيه. وليس من الضروري أن تحل إستمارة الحوادث محل أي إستمارات حوادث موجودة الآن بالفعل على المستويين الوطني والإقليمي. ويمكن للبلدان أن تقدم الإستمارات الوطنية ما دامت تفي بمتطلبات المرفق الرابع.

12 -
لاحظت لجنة الاستعراض بأن إستمارة الإبلاغ عن الحوادث قد استخدمت بالفعل لتقديم اقتراح أولي بشأن تركيبات مبيدات الآفات شديدة الخطورة. وذُكر أيضاً أن التدريب على استخدام إستمارة الحوادث ينبغي أن يندرج في جدول أعمال حلقات التدريب العملي المستقبلية التي تعقد حول تنفيذ الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم. وقد أُرسلت التوجيهات وإستمارة الإبلاغ عن الحوادث إلى جميع السلطات الوطنية المعينة، وإلى عدد كبير من وكالات العون الثنائية ومتعددة الأطراف، ووضعت على موقع شبكة (الويب سايت) لاتفاقية روتردام في تموز/يوليه 2002.

13 -
وفي ضوء مقرر لجنة التفاوض الحكومية الدولية – 7/3، فإن لجنة التفاوض الحكومية الدولية مدعوة لأن تأخذ علماً باعتماد الإستمارة المنقحة للإبلاغ عن الحوادث وبالمواد التوجيهية من جانب الدورة الثالثة للجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية.

هاء -
تحديد أولويات العمل بشأن الإخطارات القديمة عن إجراءات تنظيمية

نهائية لحظر مادة كيميائية أو لتقييدها بشدة

14 -
وفي دورتها الثانية، ناقشت اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية، قضية كيفية تناول اللجنة للإخطارات القديمة بشأن الإجراءات التنظيمية النهائية، ألا وهي تلك الإخطارات التي قُدمت قبل تنفيذ الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم ولم تفِ بالمعايير التي حددها المرفق الأول من الاتفاقية. وقد أنشأت اللجنة فريق مهمة لما بين الدورات لتطوير عملية تحديد أولويات العمل بشأن الإخطارات القديمة.

15 -
وافقت اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية أثناء دورتها الثالثة عند استعراضها للتقرير بشأن أعمال فريق المهمة لما بين الدورات UNEP/FAO/PIC/ICRC.3/8)، المرفق)، على أنه ينبغي للبلدان أن تشجع على تحديد أولويات أعمالها لتقديم إخطارات في حالة وجود المواد الكيميائية متداولة في التجارة الدولية، وإذا كان هناك ما يقل عن إخطار واحد سليم على الأقل، أو في حالة ما إذا كانت الإخطارات بإجراءات الرقابة قد تم تلقيها من إقليمين أو أكثر من أقاليم الموافقة المسبقة عن علم. وقد أُتفق كذلك على أنه إذا كانت هناك مادة يغطيها صك دولي آخر مثل بروتوكول مونتريال أو كانت بالفعل خاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم فتقل درجة أولويتها في إطار هذه الاتفاقية.

16 -
أعادت لجنة الاستعراض إلى الأذهان أن لجنة التفاوض الحكومية الدولية شجعت على تقديم إخطارات ثانية أو إخطارات جديدة في حالة ما إذا كان هناك ما يقل عن إخطار سليم واحد قديم موجود. وأشارت إلى أنه بموجب الفقرة 2 من المادة 5 من الاتفاقية، ينبغي عدم إعادة تقديم الإخطارات القديمة، ومع ذلك فإن استكمال الإخطارات التي لا تفي بالمعايير الجديدة واستكمال التشريعات التي تعكسها تلك الإخطارات، يمكن أن يكون أمراً مرغوباً فيه. وطلبت اللجنة فحص المعلومات الموجزة الواردة في الوثيقة UNEP/FAO/PIC/ICRC.3/8 للتأكد من الدقة والوضوح وسهولة الاستخدام وضرورة أن تنشر في المنشور الدوري PIC Circular وأن توضع على موقع شبكة اتفاقية روتردام. ورداً على ذلك أعدت الأمانة ملخصين موجزين أحدهما عن الإخطارات بالإجراءات التنظيمية النهائية بالنسبة للمواد الكيميائية المحظورة أو المقيدة بشدة التي قدمت قبل اعتماد الاتفاقية في أيلول/سبتمبر 1998. وموجز آخر بشأن الإخطار بالإجراءات التنظيمية النهائية للمواد الكيميائية المحظورة أو المقيدة بشدة التي تم التأكد من موافاتها بمتطلبات المعلومات الواردة في المرفق الأول. وسوف يُجرى استكمال الجدول الثاني كل ستة أشهر وتوزيعه على السلطات الوطنية المعينة مع المنشور الدوري PIC Circular وتوضع على موقع شبكة اتفاقية روتردام.

17 -
إن لجنة التفاوض الحكومية الدولية مدعوة لأن تأخذ علماً بالملخصات الموجزة للمعلومات الخاصة بالإخطارات التي أدرجت في المنشور الرابع عشر المؤرخ حزيران/يونيه 2002 ووضع على موقع شبكة اتفاقية روتردام.

ثانياً -
قضايا ينبغي أن تفكر لجنة التفاوض الحكومية الدولية في وضعها أمام الدول

ألف -
تحديد وجود تداول للمواد الكيميائية في التجارة
18 -
وافقت اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية في دورتها الثانية أنه بعد تلقي إخطارين عن مادة كيميائية ينبغي للأمانة أن تجمع معلومات عن تداول تلك المادة الكيميائية في التجارة الدولية والتأكد من وجود هذه التجارة طبقاً للمرفق الثاني للاتفاقية وذلك كمعيار للإدراج.

19 -
بحثت لجنة الاستعراض في دورتها الثالثة ورقة قضايا (UNEP/FAO/PIC/ICRC.3/12) حول هذا الموضوع، وقد أوضحت المناقشة التي تلت ذلك المصاعب العملية والمنطقية المؤثرة بالسلب. وعلى الجانب الإيجابي، فإنه قد اتفق على أنه بالرغم من أن اعتبارات السرية التجارية قد تضع عقبات قانونية في طريق وضـع بيانات كمية عـن الواردات والصادرات والإنتاج والاستهـلاك لمادة كيميائية، فإنها لا تحول دون إصدار ردود  بسيطة نوعية مثل "نعم" أو "لا" حسبما يتطلبه المرفق الأول من الاتفاقية.
20 -
ولاحظت لجنة الاستعراض أن الفقرة (ج) من المرفق الثالث من الاتفاقية، يطلب إلى لجنة الاستعراض أن "تبحث" ما إذا كان هناك دليل على تجارة جارية، لا أن "تؤكد" أو "تثبت" ذلك كما تطلبه بموجب المعايير في إطار الفقرتين (أ) و(ب) للمرفق. فقد فسرت هذه الصياغة من جانب لجنة الاستعراض على أنها تعني إنه لوجود درجة أكبر من المرونة فيما يتعلق بمعيار الفقرة (ج) فقد لوحظ مع ذلك أنه لا فائدة من كتابة مشروع وثائق توجيهات بالنسبة للمواد الكيميائية التي لا توجد تجارة جارية فيها.

21 -
ذكرت لجنة الاستعراض كذلك أن إنتاج المواد الكيميائية يمكن أن يبدأ من جديد بعد التوقف. وأن المُصَنِعين المُسَجليِن كمنتجين سابقين للمواد الكيميائية المعنية ينبغي الاتصال بهم عند محاولة التحقق من عدم إنتاج المواد المدرجة في قائمة الموافقة المسبقة عن علم.

22 -
وافقت لجنة الاستعراض على استعمال العملية على النحو الموصوف في الوثيقة UNEP/FAO/PIC/ICRC.3/12 لجمع المعلومات عن التجارة.

23 -
إن لجنة التفاوض الحكومية الدولية مدعوة لأن تأخذ علماً بالعملية التي اعتمدتها اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية عن النحو الوارد في الوثيقة UNEP/FAO/PIC/ICRC.3/12. وقد ترغب لجنة التفاوض في أن تدعو البلدان المشاركة في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم إلى تزويد الأمانة بهذه المعلومات إذا طُلب ذلك.
باء -
الأنماط الشائعة والمعترف بها لاستخدام تركيبات مبيدات الآفات شديدة الخطورة

24 -
أثناء دورتها الثالثة، نظرت اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية في المقترح الأول لإدراج تركيبة مبيدات آفات شديدة الخطورة. وينص الجزء الأول الفقرة (و) من المرفق الرابع للاتفاقية على أنه يتوجب على أي طرف لديه اقتراح، تقديم المعلومات بشأن الأنماط الشائعة والمعترف بها للاستخدام ذي الصلة بالمقترحات الرامية لإدراج تركيبات مبيدات آفات شديدة الخطورة. واعتمدت لجنة الاستعراض الموجز المقترح في الوثيقة UNEP/FAO/PIC/ICRC.3/13 كأساس ينبني عليه توصيف أنماط الاستخدام الشائعة والمعترف بها، وجمع المعلومات المحددة وذلك على أساس كل حالة على حدة.
25 -
إن لجنة التفاوض الحكومية الدولية مدعوة لأن تأخذ علماً بالعملية التي أقرتها اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية الموصوفة في الوثيقة UNEP/FAO/PIC/ICRC.3/13. وقد ترغب لجنة التفاوض الحكومية الدولية في دعوة البلدان المشاركة في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم إلى تقديم المعلومات ذات الصلة إلى الأمانة حسبما يُطلب إليها وذلك لتيسر فهم أنماط الاستخدام الشائعة والمعترف بها.
جيم -
الرقم الموجود لدى هيئة المستخلصات الكيميائية
26 -
أخذت اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية في دورتها الثالثة علماً بمذكرة إعلامية بشأن الأرقام الموجودة لدى هيئة المستخلصات الكيميائية UNEP/FAO/PIC/ICRC.3/INF/4)). وأكد الرئيس أن في توصياته لعمليات الإدراج في إجراء الموافقة المسبقة عن علم أرقام المواد الكيميائية الموجودة اضطرت لجنة الاستعراض إلى تحديد لدى هيئة المستخلصات الكيميائية لجميع المواد الكيميائية المعنية: لدى هيئة المستخلصات الكيميائية، ذلك أن هذه الأرقام، إلا فيما، ندر تتميز بعدم الغموض، ومع ذلك فإن التداخل المحتمل بين الأرقام غير الغامضة لدى هيئة المستخلصات الكيميائية وصياغة عمليات الحظر أو التقييد الشديدة من جانب المُشَرعِين كقضية محتملة للتوافق بين الاتفاقية والتشريعات الوطنية لا تزال قضية مطروحة أمام لجنة الاستعراض في مناولتها للاستعراض لأنها ليس فقط مطلوب منها أن توصل الأرقام إلى هيئة المستخلصات الكيميائية المحددة في توصياتها من أجل الإدراج، بل عليها أولاً أن تتأكد من أن الإخطارات الواردة مما لا يقل عن إقليمين تغطي في الحقيقة نفس المواد. وشدد الرئيس على أن السلطات القائمة بالإخطار يجب أن تلقى التشجيع على أن تكون شاملة ومحددة وذلك عن طريق ذكر الأرقام الموجودة لدى هيئة المستخلصات الكيميائية للمواد الكيميائية التي من المقصود أن تغطيها إخطارتها.
27 -
ويجري بحث هذه القضية وغيرها ذات الصلة بأهمية عمليات الوصف الدقيق للمواد الكيميائية المقترح إدراجها في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم في الوثيقة .UNEP/FAO/PIC/INC.9/9
- - - - -
	*	UNEP/FAO/PIC/INC.9/1.
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