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	لجنة التفاوض الحكومية الدولية لوضع صك دولي ملزم قانوناً لتطبيق إجراء الموافقة المسبقة عن علم على مواد كيميائية ومبيدات آفات معينة خطرة متداولة في التجارة الدولية
الدورة التاسعة

بون، 30 أيلول/سبتمبر – 4 تشرين الأول/أكتوبر 2002

البند 4 (ﻫ) من جدول الأعمال المؤقت*


تطبيق إجراء الموافقة المسبقة عن علم: قضايا ناشئة عن الدورة

الثالثة للجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية
قضايا مطروحة للبحث لضمان التناسق بين نطاق الإجراءات التنظيمية الوطنية المبلغ

عنها وبين إدراج المواد الكيميائية في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم

مذكرة من الأمانة

ترفق بهذه المذكرة ورقة قضايا عن ضمان التناسق بين نطاق الإجراءات التنظيمية الوطنية المبلغ عنها وبين إدراج المواد الكيميائية في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، التي أعدت بالتعاون مع السيد راينر آرندت، رئيس اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية، ونزولاً على طلب اللجنة في دورتها الثالثة (17 – 21 شباط/فبراير 2002).

المرفق
قضايا مطروحة للبحث لدى العمل على ضمان التناسق بين نطاق الإجراءات التنظيمية الوطنية

المبلغ عنها وبين إدراج المواد الكيميائية في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم
ورقة معدة بالتعاون مع رئيس اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية
1 -
عقدت اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية دورتها الثالثة في جنيف في الفترة من 17 إلى 21 شباط/فبراير 2002 وحددت مجموعة من القضايا المتصلة بتطبيق أحكام الاتفاقية والتي طلبت لجنة التفاوض الحكومية الدولية توجيهات بشأنها. وقد تم تقسيم هذه القضايا ووضعها في ورقتين لتنظر فيها لجنة التفاوض الحكومية الدولية. وتركز هذه الورقة على تلك القضايا المتصلة بنطاق الإجراءات التنظيمية المقدمة، وعلى كيفية وصف المواد الكيميائية المدرجة في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، على أفضل وجه. والغرض من هذه الورقة هو عرض هذه القضايا، والخيارات الممكن النظر فيها من جانب لجنة التفاوض الحكومية الدولية في دورتها التاسعة. وتتعلق المجموعة الثانية من القضايا بتقرير ما إذا كان الإجراء التنظيمي قد إتخذ نتيجة لتقدير المخاطر بالنسبة للأوضاع السائدة في البلد المُخِطْر، ويمكن الرجوع إلى الوثيقة UNEP/FAO/PIC/INC.9/8 للاطلاع على مناقشة تلك القضايا.

مقدمة
2 -
نظرت اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية في دورتها الثالثة، في الإخطارات بالإجراء التنظيمي النهائي بشأن المواد الكيميائية المحظورة وأول اقتراح بتضمين تركيبة مبيد آفات شديدة الخطورة. ولدى تطبيق شروط الاتفاقية على النحو المفصل في المادتين 5 و6 والمرفقين الثاني والرابع، برزت مجموعتان من القضايا تضمنت أولهما، إدراج المواد في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم بالنسبة لمواد لم تحدد بصورة دقيقة في الإخطار بالإجراءات التنظيمية النهائية، فيما تكونت المجموعة الثانية من طائفة من قضايا ذات صلة تتعلق بكيفية تقديم الوصف الأفضل لنطاق المواد الكيميائية المتضمنة في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم. وينطوي ذلك على التأثيرات الناجمة عن الإدراج في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم لتركيبات محددة مثل مسحوق مبيدات الفطر، Granox TBC وSpinox T بنسب مئوية محددة من المكونات النشطة، إلى جانب النية التي أبدتها لجنة الاستعراض في دورتها الثالثة بشأن ضرورة أن تدرج في قائمة أشكال الاسبست كل على حدة بطريقة تمكن البلدان من اتخاذ قرارات لاستيراد كل واحدة منها. وارتأت لجنة الاستعراض أن من المهم تحديد القضايا التي نشأت في هذه المناقشات بوضوح وإحالتها إلى الدورة التاسعة للجنة التفاوض الحكومية الدولية للنظر فيها وتقديم التوجيه بشأنها.

3 -
وتلخص هذه الورقة الأحكام ذات الصلة من الاتفاقية، وتعرض القضايا كما تم تحديدها في الدورة الثالثة للجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية، مع الاستشهاد بأمثلة للإيضاح كلما أمكن.

أولاً -
معلومات أساسية

4 -
تدخل أي مادة كيميائية في نطاق الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم على أساس الإجراءات التنظيمية النهائية أو المقترحات بشأن تركيبات مبيدات الآفات شديدة الخطورة التي تقدمها الأطراف. وتعرض المادتان 5 و6 الإجراءات فيما يعرض المرفقان الأول والرابع المعلومات المطلوبة والتي تشكل أساساً لتبين المواد الكيميائية المرشحة لإدراجها في الاتفاقية. وتقتضي المادة 7 قيام الأطراف، حين تقرر إدراج مادة كيميائية في إجراء الموافقة المسبقة عن علم، بأن تعتمد أيضاً مشروع وثيقة توجيه القرارات. ويجب أن توضح وثيقة توجيه القرارات هذه وتستند إلى الإخطارات المقدمة بشأن الإجراء التنظيمي النهائي للحظر أو للتقييد بشدة لمادة كيميائية، أو إلى مقترحات لتركيبات مبيدات الآفات شديدة الخطورة.

5 -
نظرت اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية في دورتها الثانية، في إحتمال عدم التوافق في استخدام الأرقام الواردة في سجل المستخلصات الكيميائية (CAS) والأوصاف الكيميائية الواردة في المرفق الثالث للاتفاقية. ولوحظ أن الإخطارات تطبق عموماً على مكون نشط، وقد تتضمن أو لا تتضمن الإشارة إلى مشتقات محددة (أملاح/إستيرات) أو الأشكال الأيسوميرية (المتجازئة) للمكون النشط. ولوحظ أيضاً أنه من غير الواضح مدى قيام السلطات التنظيمية بتوصيف خواص المواد الكيميائية الخاضعة لإجراءاتها التنظيمية أو مدى الإفادة من أرقام سجل المستخلصات الكيميائية (CAS) في تسجيل/الإبلاغ عن هذه الإجراءات، ويبدو أن وصف أي مادة من المواد الكيميائية وأرقام سجل المستخلصات الكيميائية المقابلة لها، لم تكن قد طبقت بطريقة متسقة وواضحة على مواد كيميائية خاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم (أنظر (UNEP/FAO/PIC/ICRC.2/10.

6 -
وخلصت لجنة الاستعراض إلى ما مفاده أن على البلدان لدى توجيه الإخطارات بالإجراءات التنظيمية النهائية أن تقدم وصفاً دقيقاً للمادة الكيميائية بذكر الاسم والرقم الوارد في سجل المستخلصات الكيميائية. كما وافقت لجنة الاستعراض على تطبيق أربعة تصورات كأساس لوضع المزيد من التوصيات لإدراج مواد كيميائية في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم (أنظر UNEP/FAO/PIC/ICRC.2/11).

7 -
إن الإخطارات الخاصة بمادة ثنائي نيترو أورثوكريسول (DNOC) التي نظرت فيها الدورة الثالثة للجنة الاستعراض، منعت جميع استعمالات منتجات حماية النباتات المحتوية على مادة DNOC. كما أن رقم سجل المستخلصات الكيميائية (CAS) المشار إليه في الإخطارات كان يخص مادة DNOC فقط، مع أنها قد تستخدم كأملاح مختلفة، لها أرقام مختلفة في سجل المستخلصات الكيميائية. ومع أنه من الواضح أن مكون الـ DNOC من المركب، قد شكل أساس تقدير درجة السمية، فإنه لأغراض الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، ينبغي تحديد جميع الأشكال الأخرى. وقد أتفق على ضرورة التماس المزيد من التفسيرات من السلطات المُخِطْرة حول النطاق الدقيق لإجراءاتها التنظيمية. وترد هذه المعلومات في مشروع وثيقة توجيه القرار. كما اتفق على أن يطلب من لجنة التفاوض الحكومية الدولية تقديم توجيهات بشأن الإدراج في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم لمواد لم تحدد بصورة دقيقة فـي الإخطارات (UNEP/FAO/PIC/INC.9/6، الفقرة 58).

8 -
وأسفرت مناقشة المقترحات بشأن إدراج تركيبتي  مبيدات الفطر شديـدتي الخطـورة Spinox T  وGranox TBC، عن قيام العديد من أعضاء لجنة الاستعراض بإبداء القلق حيال التأثيرات الناجمة عن إدراج تركيبة محددة منفردة بنسب مئوية محددة من المكونات النشطة، في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم. ورؤى أن تقديم لجنة التفاوض الحكومية الدولية لمزيد من التوجيهات هو أمر ضروري وذلك لتحديد كيفية النظر في عمليات الإدراج هذه مستقبلاً. وطُلب من الأمانة أن تعاين مضامين ذلك، وأن تعد ورقة قضايا توجز بحث عمليات الإدراج هذه، وتستعرض التبعات المترتبة عليها، لكي تنظر فيها لجنة التفاوض الحكومية الدولية في دورتها التاسعة (UNEP/FAO/PIC/INC.9/6، الفقرة 82).

9 -
وبالمثل، وافقت لجنة الاستعراض على أنه بتوصيتها تصبح الأشكال المختلفة للاسبست خاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، إنما ترمي إلى إدراج هذه الأشكال بطريقة تمكن البلدان من اتخاذ قرارات لاستيراد كل شكل منها. كما وافقت لجنة الاستعراض على أنه يستحسن ترك قرار البت في النهج المتبع بالذات للجنة التفاوض الحكومية الدولية (UNEP/FAO/PIC/INC.9/6، الفقرة 72).

10 -
وفي الختام، وافقت لجنة الاستعراض على إرسال مشروع وثيقة توجيه القرار بشأن المونوكروتوفوس إلى لجنة التفاوض الحكومية الدولية، مشفوعاً بتوصية تنص على أن يدرج المونوكروتوفوس في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، وأن تعتمد وثيقة توجيه القرارات. فإذا قررت لجنة التفاوض إدراج المونوكروتوفوس في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، فقد يستدعي الأمر النظر في التأثيرات المحتملة لتلك التركيبات المحددة التي سبق وتم إدراجها.

11 -
وتسهيلاً لنظر لجنة التفاوض الحكومية الدولية في هذه القضايا، فقد تم تجميعها تحت عنوانين منفصلين: يتعلق الأول بعملية إدراج في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم المواد التي لم تحدد بصورة دقيقة في الإخطار بالإجراءات التنظيمية النهائية أو المقترحات الخاصة بتركيبات مبيدات الآفات شديدة الخطورة. ويتعلق الثاني بالنظر في كيفية وصف المواد الكيميائية المدرجة في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، على أفضل وجه ممكن. وتعرض القضايا المحددة في الفصل الثاني أدناه، باستخدام المواد الكيميائية التي نظرت فيها اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية بوصفها أمثلة.

ثانياً -
قضايا وخيارات ممكنة ونقاط مطروحة للبحث

القضية 1: الإدراج في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم لمواد لم تحدد بصورة دقيقة في الإخطار بالإجراءات التنظيمية النهائية أو المقترحات الخاصة بتركيبات مبيدات الآفات شديدة الخطورة
ألف -
ثنائي نيترواورثوكريسول (DNOC)
12 -
عملت جميع الإخطارات بالإجراءات التنظيمية النهائية المقدمة إلى اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية، على حظر جميع استعمالات منتجات حماية النباتات المحتوية على مادة ثنائي نيترواورثوكريسول (DNOC). أما رقم سجل المستخلصات الكيميائية (CAS) المشار إليه في الإخطارات الفردية فهو خاص بمادة DNOC فقط. كما يمكن استخدام DNOC في شكل أملاح مختلفة ذات أرقام مختلفة في سجل المستخلصات الكيميائية. وأشار الإخطاران اللذان نظرت فيهما لجنة الاستعراض إلى أن DNOC هو الاسم الكيميائي الشائع، وله رقم في سجل المستخلصات الكيميائية خاص به، وفي كلتا الحالتين، أجيز استخدام ملح الأمونيوم (النشادر) قبل الحظر، وتؤكد معلومات أخرى عن نطاق الإجراءات التنظيمية بأن الإجراءات التنظيمية النهائية تطبق على جميع مشتقات الـ DNOC. ولم يسمح باستخدام أي شكل من أشكال المنتجات التي تحتوي على هذه المادة من جانب السلطات التي تقدم الإخطارات بالإجراءات التنظيمية النهائية.

13 -
وفقاً للمادة 5 وللمعلومات المطلوبة في المرفق الأول، فإن المادة الكيميائية المقترح إدراجها في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، هي تلك الوارد وصفها في الإخطارات بالإجراء التنظيمي النهائي.

الخيارات

(ألف)
سيخُضع للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم فقط مادة ثنائي نيترواورثوكريسول DNOC)) ونوع واحد من الأملاح (ملح الأمونيوم (النشادر)) المشار إليهما في كل من الإخطارين. ولن تدرج أملاح أخرى حيث أنه لم ترد الإشارة إليها بشكل واضح في الإخطارات التي يُنظر فيها للوفاء بمتطلبات الاتفاقية؛

(باء)
وبما أن النطاق المُتَوخى للإجراءات التنظيمية المقدمة يجب أن يشمل جميع أشكال مادة DNOC، فإن جميع المنتجات التي تحتوي على أي من أملاحها أو عليها بالكامل، تعتبر خاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، حتى وإن لم تكن قد تمت الإشارة بوضوح إلى هذه الأملاح في كل من الإخطارات.

نقاط مطروحة للبحث
14 -
وتحت الخيار ألف، تخضع مجموعة فرعية من منتجات الـ DNOC (DNOC وملح الأمونيوم (النشادر) المشتق منه) للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم. أما المنتجات التي تحتوي على أملاح الـ DNOC الأخرى والتي تقرر أيضاً أن تخضع للإخطارات بالحظر فلن يتم إدراجها.

15 -
وتحت الخيار باء، تخضع جميع منتجات الـ DNOC (DNOC وجميع أملاحه) للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، وقد يعتبر هذا بمثابة توسيع نطاق المواد الكيميائية المشمولة في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، المحددة بوضوح في الإخطارات المقدمة.

16 -
والوضع مشابه بالنسبة لمركبات أخرى حيث أنها، شأنها في ذلك شأن الـ DNOC تُسوق أو قد تُسوق كمجموعة من المشتقات المكونة لها (أملاح أو إستيرات) بخصائص سمية مقارنة، وكذلك المركبات الموجودة في خلائط مختلفة من المجسمات الايسوميرية.

باء -
مسحوقا مبيد الفطر Granox TBC وSpinox T
17 -
نظرت اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية في المقترح الأول بإدراج تركيبة مبيد آفات شديدة الخطورة في إجراء الموافقة المسبقة عن علم. ولدى استعراض الوثائق الداعمة، ساد شعور بالقلق حيال أن بداية ظهور الأعراض لا تتوافق مع التسمم بالكرباميت، نظراً لأن غالبية الأعراض بما فيها الوفيات، ظهرت في فترة تتراوح بين 45 و120 يوماً بعد عملية التعرض الأولى. بيد أنه تبين أن هذه الطريقة التي تتبع في إبلاغ البيانات قد تكون طريقة اصطناعية ولعلها تبين المدة التي بدأ فيها المستعملون استخدام التركيبة بدلاً من المدة الواقعة بين عملية التعرض الأخيرة وبدء ظهور الأعراض. كما لوحظ أن الأعراض التي أبلغ عنها لا تعكس المجموعة الكاملة للأعراض التي تقترن بصورة نمطية بتثبيط نشاط إنزيم الكولينستيريز. وبالنسبة للكارباميت، فبعض الأعراض مثل انقباض حدقة العين، والإفراز المفرط للعاب، هي أعراض قصيرة الأجل. وبما أن البيانات قد جمعت بعد مضي فترة على عملية التعرض، فمن غير المتوقع أن تكون هذه الأعراض قد لوحظت. كما لوحظ إضافة إلى ذلك، أن الأساليب التي استخدمت في جمع البيانات قد تكون قد أثرت في الأعراض التي أبلغ عنها، حيث أنها لم تدرج المجموعة الكاملة للأعراض لحدوث تثبيط لأنزيم الكولينستيريز. فالأعراض المتعلقة بالجهاز التنفسي التي أبلغ عنها دلت على حدوث تميوء رئوي، وعادة ما يكون ذلك من الأعراض المقترنة بالتسمم الحاد بالكرباميت، وربما وضع سابق لانتفاخ الأطراف بسبب الماء.

18 -
وقد اتفق على أن الثقل الكلي للدليل يشير بوضوح إلى أن استخدام التركيبات وفقاً لأنماط الاستخدام الشائعة والمعترف بها داخل السنغال، أسفر عن الحالات التي أبلغ عنها.

19 -
ووافقت لجنة الاستعراض على أن توصي لجنة التفاوض بأن تدرج في الإجراء المؤقت للموافقـة المسبقة عن علم، تركيبات محددة (تحتوي على 15 في المائة من الثيرام، و7 في المائة من البينوميل و10 في المائة من الكاربوفيوران) أفيد بأنها تسبب مشاكل صحية في ظل ظروف الاستخدام في البلد مقدم المقترح.

20 -
ولدى وضع هذه التوصية، أعرب أعضاء عدة في لجنة الاستعراض عن قلقهم حيال التأثيرات الناجمة عن الإدراج في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، لتركيبة محددة منفردة ذات نسب مئوية محددة من المكونات النشطة، وطلبوا المشورة من لجنة التفاوض الحكومية الدولية بهذا الشأن. وقد استندت هذه الشواغل إلى أن أية تغييرات قد تطرأ على النسب المئوية المحددة لأي مكون من المكونات النشطة، من شأنها أن تعمل بفعالية على إزالة هذه التركيبات من مجال الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، حتى وإن كانت تمثل نفس مستوى الخطورة وربما مستوى أكبر منه، تحت ظروف الاستخدام في بلدان نامية أو أخرى تمر اقتصاداتها بمرحلة انتقال. وبالمثل، فإن التركيبات الأخرى التي تحمل شكل المسحوق بمكون نشط مختلف (كاباتافول بدلاً من الثيرام) المستخدمة في بوركينا فاسو وغامبيا لن يتم إدراجها في الإجراء.

21 -
ونتيجة لما لوحظ من آثار سلبية تدل على التسمم بالكارباميت، أكدت كل من ألمانيا والولايات المتحدة الأمريكية على ضرورة استخدام كساء واق أثناء استخدام الكربوفيوران، وأنه بالنسبة للـ 24 بلداً والاتحاد الأوروبي التي قدمت معلومات لتنظر فيها اللجنة والتي لم يبلغ فيها عن أية تسجيلات أو استخدامات لتركيبات الكربوفيوران التي تحمل شكل المسحوق، قد يولى الاعتبار إلى إدراج تركيبات الكربوفيوران التي في شكل المسحوق في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم. وسيفيد هذا في التركيز على المصدر المحتمل للآثار السلبية، ويساعد البلدان على تحسين إدارتها للمخاطر المقترنة باستخدام تركيبات الكربوفيوران التي في شكل مسحوق.

22 -
ووفقاً للمادة 6 والمعلومات المطلوبة في الجزء 1 من المرفق الرابع، فإن التركيبة التي ينظر في إدراجها في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم هي تلك الوارد وصفها في المقترح المقدم.

الخيارات

(ألف)
إن التركيبات المشتملة على المستوى من المكونات النشطة المحددة في المقترح المقـدم (15 في المائة من الثيرام و7 في المائة من البينوميل و10 في المائة من الكربوفيوران) فقط تعتبر خاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم؛


(باء)
وحيث أنه من المنطقي الخلوص إلى أن تركيبات أخرى تحتوي على هذا المزيج من المكونات النشطة بنفس المستوى أو بمستوى أعلى من تلك المتضمنة في التركيبة المحددة في المقترحات، تشكل خطراً نسبياً أو خطراً أكبر، فينبغي عندئذ بصورة آلية اعتبار هذه التركيبات، تركيبات خاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم؛


(جيم)
وحيث أنه من المنطقي استنتاج أن التركيبات التي في شكل مسحوق والمحتوية على الكربوفيوران بنفس المستوى (10 في المائة) أو بمستوى أعلى من ذلك والخاص بالتركيبة المحددة في المقترحات، تشكل خطراً نسبياً أو خطراً أكبر، فلا بد من إيلاء الاعتبار لإدراج تركيبات الكربوفيوران التي في شكل مسحوق في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم.

نقاط مطروحة للبحث
23 -
وفي إطار الخيار ألف، فإن التركيبة المحددة واضحة معلنة في مقترح مقدم فقط، تكون خاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم. وجميع التركيبات الأخرى التي طرأ في مستوى أي من مكوناتها النشطة تغيير ولو طفيف، لن يتم إدراجها، حتى وإن كانت تشكل خطراً نسبياً أو خطراً أكبر على صحة البشر والبيئة. وهذا يوازي الطريقة التي أدرجت بموجبها تركيبات للميثيل – باراثيون، في المرفق الثالث.

24 -
ووفقاً للخيار باء، فإن كل التركيبات المشتملة على هذا المزيج من المكونات النشطة، بوجود مكون أو أكثر من المكونات النشطة بمستوى تركيز محدد أو أعلى منه، ستكون خاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم. وبهذه الطريقة، فإن التركيبات التي يتوقع أن تشكل خطراً نسبياً أو خطراً أكبر على صحة البشر أو البيئة، هي التي سيتم إدراجها. وهذا يوازي الطريقة التي أدرجت بموجبها تركيبات للمونوكروتوفوس، والميثاميدوفوس والفوسفاميدون في المرفق الثالث.

25 -
ومع أن الخيار جيم يتضمن تركيبات يتوقع أن تشكل خطراً نسبياً أو خطراً أكبر على صحة البشر أو البيئة، فإنه سيعمل على زيادة توسيع نطاق التركيبات الخاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم بشكل يتجاوز تلك المحددة في المقترح المقدم.

26 -
ومن المتصور إمكانية نشوء وضع يكون فيه مكون نشط متضمناً في مجموعة من التركيبات الفردية الخاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم. وكل تركيبة محددة تستدعي وجود وثيقة توجيه قرار منفصلة ورداً بشأن الاستيراد تمشياً مع المادة 10 من الاتفاقية. إن إجراء المزيد من البحث في هذا الخصوص، قد يفيد في النظر في المصاعب العملية على المستوى الوطني المقترنة بإنفاذ قرارات الاستيراد تلك متضمنة تركيزات مختلفة لمكون نشط في التركيبات المختلفة، وكذلك على مستوى الأمانة في تعقب حالات الامتثال.

القضية 2: تحديد المواد الكيميائية المقرر إدراجها في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم
27 -
إن القررات بشأن نطاق المواد الكيميائية الفردية الخاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم سوف تقرر كيفية وصفها. ووفقاً للمادة 7، يشكل اعتماد وثيقة توجيه القرارات جزءاً من القرار القاضي بإدراج مادة كيميائية في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، ومن ثم يجب أن تعمل وثيقة توجيه القرارات بشكل واضح على تحديد المادة (المواد) الكيميائية الخاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم كما ورد وصفها في الإخطارات الداعمة للإجراء التنظيمي أو المقترحات الخاصة بتركيبات مبيدات الآفات شديدة الخطورة. وتعرض المادتان 10 و11 إلتزامات البلدان بالنسبة لواردات وصادرات المواد الكيميائية على التوالي وتشير بالتحديد إلى المواد الكيميائية المدرجة في المرفق الثالث. ويوحي ذلك تسهيلاً لتنفيذ الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم وتلافياً لإمكانية حدوث نزاعات نتيجة للاختلافات في الفهم لما حُدَّد من مواد تقرّر إدراجها، فإنه من المتوجب وصف المواد الخاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم بأقصى درجة ممكنة من الوضوح.

28 -
نظرت لجنة الاستعراض في دورتها الثانية في إمكانية حدوث عدم توافق في استخدام الأرقام في سجل مستخلصات المواد الكيميائية (CAS) وأوصاف المواد الكيميائية في المرفق الثالث للاتفاقية. ويبدو أن أوصاف المواد الكيميائية الفردية والأرقام المقابلة لهـا في سجـل مستخلصات المـواد الكيميائية قد لا تكون قد استخدمت دائماً بطريقة متوافقة وخالية من الغموض. ومع أن عمليات إدراج المواد الكيميائية في هذا المرفق، يمكن تعديلها فقط من جانب مؤتمر الأطراف، فمن الممكن أن تقوم لجنة التفاوض الحكومية الدولية بتقديم شرح للمواد الكيميائية المدرجة في المرفق الثالث لأغراض تنفيذ الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم. فمن المهم بمكان، أنه كلما تم تضمين مواد كيميائية إضافية في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، كلما دعت الضرورة إلى وصفها بأقصى درجة ممكنة من الوضوح. فالقرارات المتخذة بشأن الطريقة الأفضل لوصف هذه الإضافات إلى الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، قد تنطوي على تأثيرات بالنسبة لتفسير على أقل تقدير، لبعض من المواد الكيميائية الواردة حالياً في المرفق الثالث في إطار الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم.

ألف -
ثنائي نيترو اورثوكريسول (DNOC)
29 -
إن عملية البت في مجموعة المنتجات المحتوية على مادة ثنائي نيترواورثوكريسول (DNOC) المقرر إدراجها في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، ستقرر كيفية وصفها.
الخيارات

(ألف)
إذا كان القرار ينصُّ على أن يقتصر الإدراج على DNOC بالذات، ونوع واحد من الأملاح، فيمكن عندئذ إدراج المواد الكيميائية الفردية إلى جانب الأرقام ذات الصلة في سجل المستخلصات الكيميائية (CAS) بهدف تفادي الخلط بينها وبين أملاح أخرى قد لا تكون خاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم؛


(باء)
وفي حال تقرر إدراج جميع أملاح الـ DNOC في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، فيمكن عندئذ إما الإدراج بصورة واضحة لجميع الأملاح الفردية والأرقام المقترنة بها في سجل المستخلصات الكيميائية أو أن يتقرر إدراج "DNOC وأملاحها" إلى جانب الرقم في سجل المستخلصات الكيميائية للحامض الطليق، مع الأملاح الفردية والأرقام المقترنة بها في سجل المستخلصات الكيميائية المحددة في وثيقة توجيه القرارات.

باء -
Granox TBC وSpinox T
30 -
إن عملية البت في تحديد التركيبات ذات الصلة المحتوية على مكونات نشطة محددة (الثيرام والبينوميل والكربوفيوران) لإدراجها في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، سوف تحدد طريقة وصفها.

الخيارات

(ألف)
إذا نصّ القرار على إدراج فقط التركيبات المحددة المتضمنة في المقترح المقدم، فينبغي عندئذ إدراج النسب المئوية الدقيقة لكل مكون من المكونات النشطة الفردية، إلى جانب الأرقام الواردة في سجل المستخلصات الكيميائية المحددة لكل من المكونات النشطة؛


(باء)
إذا نصّ القرار على إدراج جميع التركيبات المحتوية على مكونات نشطة بنسب مئوية دقيقة أو أعلى منها، فينبغي عندئذ إدراجها بصورة مناسبة إلى جانب الأرقام المحددة في سجل المستخلصات الكيميائية للمكونات النشطة الفردية؛


(جيم)
إذا ما تقرر تضمين تركيبات الكربوفيوران التي في شكل مسحوق، فمن المنطقي بمكان إدراج تلك المحتوية على نسبة تعادل 10 في المائة أو تزيد على من المكون النشط إلى جانب الرقم في سجل المستخلصات الكيميائية للكربوفيوران.

جيم -
الأسبست
31 -
أوصت اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية في دورتها الثالثة، بأن الأشكال الامفيبولية للأسبست (الكروسيدولايت، والأموسايت، والأكتينولايت، والأنثوفيلايت والتريمولايت) والكريسوتايل، يجب أن تخضع للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم. وتخضع الكريسودولايت حالياً بالفعل للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم؛ وبجعل مختلف أشكال الإسبست خاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، قصدت لجنة الاستعراض إدراج الأشكال بطريقة تمكن البلدان من إتخاذ قرارات بشأن الاستيراد للأشكال الفردية.

الخيار

إذا قررت لجنة التفاوض الحكومية الدولية إدراج الأشكال الإضافية للإسبست في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، فيبدو من المنطقي عندئذ إدراج الأشكال الستة للإسبست كل على حدة في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم مقابل الأرقام المقترنة بها في سجل المستخلصات الكيميائية (CAS).

دال -
المونوكروتوفوس
32 -
من المقرر أن تبحث لجنة التفاوض الحكومية الدولية في وثيقة جديدة لتوجيه القرارات، تستند إلى إخطارات بالإجراء التنظيمي النهائي بشأن فرض الحظر على هذه المادة الكيميائية في بلدين، وبذلك تغطي هذه الوثيقة الجديدة لتوجيه القرارات جميع تركيبات المونوكروتوفوس. وفي الوقت الحالي، تخضع تركيبات معينة للمونوكرتوفوس (تركيبات سائلة قابلة للذوبان للمونوكروتوفوس تتجاوز كمية المكون النشط في اللتر الواحد منها 600 غرام) للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم.

33 -
إذا ما أصبح المونوكروتوفوس خاضعاً للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، وفقاً للمـادة 10، يطلب من البلدان إتخاذ قرارات استيراد منفصلة لكل شكل من أشكال المونوكروتوفوس وكذلك لتركيباته السائلة القابلة للذوبان والتي تتجاوز كمية المكون النشط في اللتر الواحد منه 600 غرام.

الخيارات

(ألف)
بالنسبة للفترة المؤقتة، قد يتقرّر الاحتفاظ بوثائق توجيه قرارات منفصلة وبقوائم بالردود بشأن الواردات من المونوكروتوفوس وتركيباته المحددة السائلة القابلة للذوبان؛


(باء)
بالنسبة للفترة المؤقتة، قد ترغب لجنة التفاوض الحكومية الدولية في النظر في تقديم تفسير للمواد الكيميائية الخاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، يعتبر بموجبه الرد بشأن الواردات من المونوكروتوفوس ينطبق أيضاً على تركيبات محددة له، ما لم يرد ما مفاده خلاف ذلك.

نقاط مطروحة للبحث
34 -
إذا قررت لجنة التفاوض الحكومية الدولية إدراج المونوكروتوفوس في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، فسيكون هناك وثيقتان مختلفتان لتوجيه القرارات ومجموعتان للرد بشأن الواردات يحتمل التعارض بينهما، إحداهما لجميع تركيبات المونوكروتوفوس، والأخرى للتركيبات السائلة القابلة للذوبان التي تتجاوز كمية المكون النشط في اللتر الواحد منها 600 غرام، الأمر الذي قد يؤدي إلى إمكانية نشوء الخلط بالنسبة للبلدان لدى تنفيذ الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم.

35 -
وفي المرحلة الثانية، إذا ما قامت لجنة التفاوض بطرح التفسير المقترح، قد يطلب من البلدان أن تقدم قراراً منفرداً فيما يتعلق بالواردات من المونوكروتوفوس في المستقبل، التي تُعتبر أنه ينطبق على جميع أشكال المونوكروتوفوس بما في ذلك تركيباته السائلة القابلة للذوبان التي تتجاوز كمية المكون النشط في اللتر الواحد منها 600 غرام، ما لم يرد إعفاؤها بصراحة في الرد المقدم بشأن الواردات.

ثالثاً -
اعتبارات في تقييم الخيارات المقترحة

36 -
يجب أن تعرض وثيقة توجيه القرارات نطاق المواد الكيميائية الخاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم. وستعمل مع ذلك، على تيسير تنفيذ الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، إذا ما أمكن أيضاً تحديد النطاق الكامل للمواد الكيميائية الخاضعة للإجراء، باعتماد قائمة منفردة لا تتطلب من الأطراف المهتمة الرجوع إلى وثائق توجيه القرارات.

37 -
يجب أن تعتمد لجنة التفاوض الحكومية الدولية نهجاً متسقاً حيال تحديد المواد الكيميائية الخاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم من أجل تفادي نشوء وضع تسفر فيه القرارات التي تتخذ مستقبلاً عن تفسيرات متباينة لنطاق المواد الكيميائية الخاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم.

رابعاً -
الإجراء الذي يحتمل أن تتخذه لجنة التفاوض الحكومية الدولية
38 -
قد تود لجنة التفاوض أن تستعرض القضايا وما هو مقترح من خيارات كأساس لتقديم التوجيه المطلوب إلى اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية.

39 -
كما قد ترغب اللجنة فيما يلي:


(أ)
الاستجابة لطلبات محددة بشأن التوجيه من اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية كما هو مبين في الفصل الثاني من هذه الوثيقة؛


(ب)
توصية الحكومات بأن تعرض بوضوح في الإخطارات بالإجراءات التنظيمية النهائية المقدمة إلى الأمانة، الأوصاف الدقيقة للمواد الكيميائية والأرقام المقابلة لها في سجل المستخلصات الكيميائية (CAS)؛


(ج)
القرار بأن اللجنة المؤقتة لاستعراض المواد الكيميائية، لدى تقديمها توصيات إلى لجنة التفاوض الحكومية الدولية بشأن إدراج مواد كيميائية في الإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، عليها أن تقدم وصفاً واضحاً خالياً من الغموض للمواد الكيميائية التي تشملها التوصية بما في ذلك وصف محدد لأي من المشتقات ذات الصلة إلى جانب الأرقام المقترنة بها في سجل المستخلصات الكيميائية (CAS).

(د)
الطلب من لجنة الاستعراض أن تنظر في المواضع التي قد تنشأ فيها اختلافات في التفسير لنطاق المواد الكيميائية الخاضعة للإجراء المؤقت للموافقة المسبقة عن علم، وتقديم توصية إلى لجنة التفاوض في دورتها التالية بشأن كيفية تفسير البلدان لهذه الأوصاف الكيميائية.

- - - - -

*	UNEP/FAO/PIC/INC.9/1.
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