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МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ДЛЯ ВЕДЕНИЯ

  ПЕРЕГОВОРОВ ПО МЕЖДУНАРОДНОМУ ИМЕЮЩЕМУ

  ОБЯЗАТЕЛЬНУЮ ЮРИДИЧЕСКУЮ СИЛУ ДОКУМЕНТУ

  О ПРИМЕНЕНИИ ПРОЦЕДУРЫ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО

  ОБОСНОВАННОГО СОГЛАСИЯ В ОТНОШЕНИИ

  ОТДЕЛЬНЫХ ОПАСНЫХ ХИМИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ

  И ПЕСТИЦИДОВ В МЕЖДУНАРОДНОЙ ТОРГОВЛЕ

Седьмая сессия

Рим, 8-12 октября 2001 года

Пункт 5 e) предварительной повестки дня*
ПОДГОТОВКА К КОНФЕРЕНЦИИ СТОРОН

ПРИСВОЕНИЕ КОНКРЕТНЫХ ТАМОЖЕННЫХ КОДОВ

ГАРМОНИЗИРОВАННОЙ СИСТЕМЕ

Записка секретариата

1.
Пункт 1 статьи 13 Роттердамской конвенции о процедуре предварительного обоснованного согласия в отношении отдельных опасных химических веществ и пестицидов в международной торговле предусматривает следующее:

"Конференция Сторон рекомендует Всемирной таможенной организации присвоить конкретные таможенные коды в рамках Согласованной системы каждому из химических веществ или каждой группе химических веществ, которые включены в Приложение III, исходя из соображений целесообразности. Во всех случаях, когда такому химическому веществу присвоен соответствующий код, каждая Сторона требует, чтобы при экспорте данного химического вещества этот код был указан в сопроводительном документе".

2.
На своей шестой сессии Межправительственный комитет для ведения переговоров просил секретариату представить доклад о прогрессе, достигнутом секретариатами Монреальского протокола по веществам, разрушающим озоновый слой, и Базельской конвенции о контроле за трансграничной перевозкой опасных отходов и их удалении, в деле присвоения таможенных кодов в рамках Гармонизированной системе (ГС). В свою очередь, секретариаты этих двух конвенцией представили доклады о достигнутом ими прогрессе и накопленном опыте в области использования таможенных кодов в рамках ГС. Эти доклады были представлены Комитету на его седьмой сессии в качестве приложения II и III к документу UNEP/FAO/PIC/INC.7/INF/3.

3.
Комитет, на своей шестой сессии, предложил также секретариату и председателю установить контакты со Всемирной таможенной организацией (ВТО). Кроме того, секретариату было предложено представить Комитету на его следующей сессии доклад о результатах этих контактов.

4.
В письме от 25 января 2000 года ВТО с воодушевлением приветствовала положение в Конвенции о присвоении конкретных таможенных кодов отдельным химическим веществам, перечисленным в Приложении III, заключив, что такая мера позволит во многом облегчить применение Конвенции, и предложила секретариату направить официальную просьбу ВТО присвоить номера соответствующим кодам ГС. Такая просьба была направлена в ВТО 1 марта 2000 года. В письме от 14 апреля 2000 года ВТО представила примерный перечень кодов ГС под номерами для химических веществ, перечисленных в Приложении III Конвенции. Кроме того, на седьмой сессии Комитета представитель ВТО представил подробную информацию о структуре и функционировании номенклатуры, включенной в Гармонизированную систему под таможенными кодами.

5.
Комитет, на своей седьмой сессии, просил секретариат продолжить работу с ВТО совместно с другими соответствующими организациями с целью рекомендовать ВТО, в соответствии с пунктом 1 статьи 13 Роттердамской конвенции, присвоить в рамках Гармонизированной системы конкретные таможенные коды отдельным химическим веществам или группам химических веществ, перечисленным в Приложении III этой Конвенции. Комитет согласился с тем, что такую работу следует завершить в предельные сроки до 2007 года, установленные для представления следующего блока поправок к Гармонизированной системе.

6.
18 июля 2001 года исполнительные секретари прибыли в штаб-квартиру ВТО в Брюсселе и встретились с представителями секретариата ВТО. В ходе этой встречи довольно подробно обсуждался возможный подход, который позволил бы присвоить в рамках Гармонизированной системы таможенные коды для химических веществ, перечисленных в Приложении III Конвенции. Этот возможный подход изложен во второй главе настоящего документа, тогда как процесс внесения поправок в Гармонизированную систему изложен в третьей главе.

II.
ВОЗМОЖНЫЙ ПОДХОД К ПРИСВОЕНИЮ В РАМКАХ ГАРМОНИЗИРОВАННОЙ СИСТЕМЫ КОНКРЕТНЫХ ТАМОЖЕННЫХ

КОДОВ ХИМИЧЕСКИМ ВЕЩЕСТВАМ, ПОДЛЕЖАЩИМ ПРИМЕНЕНИЮ ПРОЦЕДУРЫ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ОБОСНОВАННОГО СОГЛАСИЯ

7.
Гармонизированная система описания и кодирования товаров (Гармонизированная система) была разработана в 1983 году в рамках Международной конвенции о Гармонизированной системе описания и кодирования товаров и вступила в силу 1 января 1988 года. Она представляет собой систематизированный подход к присвоению кодов товарам в международной торговле. Внесение серьезных структурных изменений в действующую систему с целью удовлетворения потребностей многосторонних природоохранных соглашений и других вторичных потребителей представляется крайне маловероятным. Однако ВТО продемонстрировала желание и большую гибкость в деле содействия применению Гармонизированной системы, с тем чтобы удовлетворить, в том числе, потребности конвенций. Конвенции Организации Объединенных Наций по наркотическим средствам, психотропным веществам и прекурсорам, Базельская конвенция, Монреальский протокол и Конвенция о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (СИТЕС) только выиграли от применения Гармонизированной системы в международной торговле в секторах, на которых распространяется действие названных конвенций (например, в том, что касается опасных веществ, отходов, разрушающих озоновый слой, и исчезающих видов).

8.
Все химические вещества, перечисленные в Приложении III, как технические продукты (т.е. не смешанные продукты и не предназначенные для розничной торговли) классифицируются в главе 28 Гармонизированной системы (Неорганические химические вещества; органические или неорганические соединения ценных металлов, редкоземельных металлов, радиоактивных элементов или изотопов) или в главе 29 (Органические химические вещества), за исключением асбеста-крокидолита, который классифицируется в главе 25 (Соль; сера; грунт и камень; штукатурные материалы, известь и цемент). Некоторые из химических веществ в Приложении III Роттердамской конвенции (ртуть; ДДТ и гексахлорциклогексан) имеют свои особые коды в рамках Гармонизированной системы в главе 28 или главе 29.

9.
Все пестициды, перечисленные в Приложении III, классифицируются в разделе 38.08, когда они имеют характер препаратов или промежуточных препаратов, требующих дальнейшего смешивания для производства готовых к применению пестицидов. Заголовки этих разделов гласят: Инсектициды, родентициды, фунгициды, гербициды, средства для предотвращения прорастания и регуляторы роста растений, дезинфицирующие средства и аналогичные продукты в формах или упаковках для розничной продажи или в виде препаратов или продуктов (например, обработанные серой ленты, фитили и свечи, а также бумажные рулоны для борьбы с мухами).

10.
Комбинированные или конечные продукты промышленных химических веществ, которые перечислены в Приложении III, довольно трудно классифицировать в деталях. Для этого необходимо определить все возможные виды конечного использования промышленных химических веществ и создать соответствующий подраздел для каждого вещества (шестизначный код). В ряде случаев это приведет к включению в Гармонизированную систему десятков и, возможно, сотен подразделов. Это существенно осложнило бы применение кодов и, по всей вероятности, не принесло большой пользы.

11.
В таблице 1 показано, как можно изменить существующую Гармонизированную систему, с тем чтобы включить в нее химические вещества, перечисленные в Приложении III. Возможные изменения в Гармонизированной системе показаны жирным шрифтом. В таблице 1 приводятся существующие четырехзначные коды в колонке, где новые коды для химических веществ будут фигурировать как шестизначные коды; эти коды не обозначены жирным шрифтом. Химические вещества, перечисленные в Приложении III, которым уже присвоены индивидуальные коды в рамках Гармонизированной системы, также показаны в таблице 1; они не обозначены жирным шрифтом.

12.
Попытки включить в Гармонизированную систему коды для комбинированных или конечных промышленных химических веществ не предпринимались.

13.
Крайне опасные комбинированные пестициды включены только как комбинированные или конечные продукты, а не как технические продукты.

Таблица 1

Раздел
Код ГС






25.24
2524.00
Асбест






2524.01
Асбест-крокидолит





28.05

Щелочные или щелочно-земельные металлы; редкоземельные металлы, скандий и иттрий, независимо от того, содержатся ли они в смеси или в сплаве; ртуть






2805.40
Ртуть







29.03

Галоидированные производные углеводоров






2903.31
1,2-двубромэтан (ДБМ)






2903.51
1,2,3,4,5,6-гексахлорциклогексан (HCH) и линдан






2903.52
Альдрин, хлордан, гептахлор






2903.62
Полибромдифенилы, полихлорбифенилы, полихлортерфенилы, гексахлорбензол2 и ДДТ (1,1,1‑треххлористый-2,2-два(p-хлорфенил)этан2





29.08

Галогенизированные, сульфонатные, азотированные или нитрозатные производные соединения фенола или алкоголесодержащие фенолы






2908.11
Пентахлорфенол






2908.30
Диносеб





29.10

Эпоксиды, эпоксидные спирты, эпоксидные фенолы и эпоксидные эфиры с трехчленным кольцом и их галогенизированные, сульфонатные, нитрозатные производные соединения


2910.40
Дильдрин





29.18

Карбоновые кислоты с дополнительной кислородной функцией и их ангидриды, галогениды, проксиды и пероксосульфонаты; их галогенизированные, сульфонатные, нитрозатные производные соединения


2918.17
Хлористые бензилидены


2918.91
2,4,5-трихлорфеноксиуксусная кислота





29.19
2919.00
Фосфорные эфиры и их соли, в том числе лактофосфаты; их галогенизированные, сульфонатные, нитрозатные производные соединения






2919.10
Три(2,3-дибромоноприл)фосфаты







29.24

Смеси с карбоксиамидной функцией; смеси углекислоты с амидной функцией






2924.12
Фтористый ацетамид





29.25

Соединения с карбоксимидной функцией (в том числе сахарин и его соли) и соединения с иминной функцией






2925.21
Хлордимеформ





29.30

Органо-серные соединения






2930.50
Каптафол





38.08

Инсектициды, родентициды, фунгициды, гербициды, средства для предотвращения прорастания и регуляторы роста растений, дезинфицирующие средства и аналогичные продукты, содержатся в формах или упаковках для розничной продажи или в виде препаратов или продуктов (например, обработанные серой ленты, фитили и свечи, а также бумажные рулоны для борьбы с мухами)






3808.10
Инсектициды






3808.11
Содержащие альдрин, хлордан, хлодимеформ, хлоробензилат, ДДТ, 1,2-двубромэтан (ЕДБ), ГХГ (разнородные изомеры), гептахлор, гексахлоробензол, линдан, пентахлорфенол






3808.12
Содержащие монокротофос (растворимые жидкие разновидности вещества, превышающие 600 г активного ингредиента/I), метомидофос (растворимые жидкие разновидности вещества, превышающие 600 г активного ингредиента/I), фосфамидон (растворимые жидкие разновидности вещества, превышающие 1000 г активного ингредиента/I), метил-парафион (эмульгируемые концентраты (ЭК) с 19,5-процентным, 40-процентным, 50‑процентным, 60-процентным активным ингредиентом и порошками с 1,5‑процентным, 2-процентным и 3‑процентным активным ингредиентом), парафион (включены все разновидности данного вещества: аэрозоли, пылевой порошок (ПП), эмульгируемые концентраты (ЭК), гранулы (ГР) и смачивающиеся порошки (СП), за исключением капсулированных суспензий (КС))






3808.20
Фунгициды






3808.21
Содержащие каптафол






3808.30
Гербициды, средства для предотвращения прорастания и регуляторы роста растений






3808.31
Содержащие 2,4,5-трихлорфеноксиуксусную кислоту






3808.90
Прочие






3808.91
Содержащие фторозамещенный ацетамид






3808.92
Содержащие соединения ртути, в том числе неорганические соединения ртути, алкиловые соединения ртути, а также алкилоксилиновые и арильные соединения ртути





III.
ПРОЦЕСС ВНЕСЕНИЯ ПОПРАВОК В ГАРМОНИЗИРОВАННУЮ СИСТЕМУ

14.
В преамбуле к Международной конвенции о гармонизированной системе описания и кодирования товаров придается важное значение обеспечению соответствия Гармонизированной системы требованиям современности в свете технологических сдвигов или изменений в структуре международной торговли. Кроме того, статья 7 Конвенции гласит, что такие поправки к Конвенции, которые могут представляться желательными, учитывая, в частности, потребности пользователей, предлагает Комитет по гармонизированной системе. На своей первой сессии (1988 год) Комитет по гармонизированной системе достиг договоренности о том, что очередная рекомендация вносится по истечении четырех-пяти лет после внесения очередной рекомендации.

15.
Все предложения, касающиеся внесения дополнений и изменений в статьи Гармонизированной системы, а также их исключения, рассматриваются в первую очередь на заседаниях Подкомитета по рассмотрению гармонизированной системы, которые проводятся дважды в год. Затем рекомендации вносятся на утверждение Комитета по гармонизированной системе, а потом передаются Совету для принятия. Заседания Комитета по гармонизированной системе проводятся дважды в год. Подкомитет по научным вопросам оказывает содействие выполнению большей части технической работы, в частности, в том, что касается вопросов, связанных с классификацией химических продуктов, и, как правило, созывается каждый год.

16.
Проекты поправок были переданы Комитетом по гармонизированной системе Совету, который в июне 1999 года принял рекомендацию, предусматривающую внесение поправок в Гармонизированную систему. Данные поправки вступят в силу 1 января 2002 года. 

17.
Уже положено начало процессу подготовки следующего блока поправок к номенклатуре Гармонизированной системы, которые, как предполагается, вступят в силу в 2007 году. Чтобы поправки вступили в силу 1 января 2007 года, они должны быть приняты Советом к середине 2004 года, и секретариат Всемирной таможенной организации в настоящее время принимает предложения и замечания для подготовительного процесса Комитета по гармонизированной системе.

18.
Секретариат хотел бы обратить внимание Межправительственного комитета по ведению переговоров на тот факт, что как Комитетом по гармонизированной системе, так и Советом могут быть сделаны некоторые оговорки в том, что касается подготовки и, соответственно, принятия рекомендаций, предусматривающих включение химических веществ в Приложении III в Гармонизированную систему, в том случае, если Роттердамская конвенция не вступит в силу к середине 2004 года, в результате чего присвоение кодов может быть отложено уже до 2012 года или до более позднего срока.

VI.
ВОЗМОЖНЫЕ ДЕЙСТВИЯ КОМИТЕТА

Комитет, возможно, пожелает просить Секретариат продолжить совместную работу с секретариатом Всемирной таможенной организации с целью внесения предложения в отношении конкретных таможенных кодов в рамках Гармонизированной системы для отдельных химических веществ или групп химических веществ, перечисленных в Приложении III, с тем чтобы уложиться в предельные сроки до 2007 года для внесения следующего блока поправок к Гармонизированной системе. В основу такого предложения мог бы быть положен формат таблицы 1 настоящей записки с учетом любых руководящих указаний со стороны Комитета.

-----
	�	Если необходимо, то индивидуальные коды ГС могут быть присвоены целому ряду ртутных соединений.


	�	Коды ГС уже присвоены.


2 	Коды ГС уже присвоены. 
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Из соображений экономии настоящий документ напечатан в ограниченном количестве экземпляров.  Просьба к делегатам приносить свои копии на заседания и не запрашивать дополнительных копий. 
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